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Klebelsberg 
és Lucien Wolff

Magyarország a béke bőséges nép. 
jaiban is a kényelmes turáni türe­
lem földje volt s hovatovább úgy 
látszik, hogy ez a tolerancia már- 
már az önérzet teljes kihamvadá- 
sának leverő tanujele. A magyar 
intézmények, magyar história, ma­
gyar hagyományok, a magyar ke­
resztyén egyházak, magyar irodalom 
az utolsó évtizedekben már minden 
tintához szabadult galíciai borzas­
nak kész prédáiul, minden mccsko- 
iódás védtelen céltábláiul szolgál­
tak, mígnem az ellenforradalom ökle 
rá nem csapott ezekre a röf forga­
tásra és nyulbör-gusztálásra ter­
mett görbe ujjakra.

A nemzeti újjászületés azonban 
nagy maga-biztában elkövette azt a 
pótolhatatlan mulasztást, hogy nem 
számo t le egyszer s mindenkorra a 
zsidó faji kisebbség üzleti sajtójá­
val, ogy, hogy a budapesti gettó e 
körúti termékei némi célszerű lapu­
lta után ma ott folytatják a leg­
szemérmetlenebb destrukciót, ahol a 
kommün bukása után ideig-óráig 
z^athagyíák.

Ennek a vakmerő bomlasstásnak 
csak egyesien felötlő jelenségére 
akarunk ma rámutatni, amelyet 
Klebelsberg—Lucien Wolff ügynek 
nevezhetnénk.

Klebelsberg kultuszminisztert nem 
hivatásunk most méltatni, — mi, akik 
nem állunk semmiféle hatalmi tényező, 
párt, vagy frakció zsoldjában, mű­
ködéséről minden alkalommal el­
mondottuk őszintén véleményünket 
Ismételten meg kell azonban álla, 
pitanunk azt is, hogy a közoktatás­
ügyi miniszter nyiregyházi beszéde, 
a numerus clausus kérdésében el­
foglalt gerinces álláspontja osztat­
lanul megnyerte az egész magyar 
közvélemény elismerését.

Lucien Wolffról viszont eddig 
csak annyit tudtunk, hogy ö volt az 
az angliai zsidó, aki magyarországi 
fajtestvérei titkos buzdítására — és 
lármás mütiltakozása mellett, — a 
népszövetség elé vitte Magyarország 
legsajátabb belügyét: a numerus 
clausus kérdését.

Klebelsberg gróf erélyes fellépé­
sére a tolakodó külföldi izraelita 
megverten hagyta el a genfi poron­
dot. a nemzetek szövetsége bár­
mennyire is szabadkőműves együttes, 
nem merte tovább szítani a magyar 
önállóság ellen irányzott merénylet 
nyomán felviharzott felháborodást. 
A Wolff megtért a londoni gettóba 
8 faját jellemző pökhendiséggel ón­
ján arcatlankodik tovább a magyar 
ánltuszminiszter ellen. És ezeknek 
8 szemtelen támadásoknak ugyan ki 
«dna helyei, egy „előkelő külföldit“, 
á „magyarság önzetlen barátját,“ 
„a nagy tudóst és politikust“ — 
(van e ki e nevet nem ismeri?) — 
megillető hozsánnáé hódolattal. Ki 
mús> mint magyarországi liberális 
sajtot

Klebelsberg ellen hetek óta egy­
mást érik a dühödt támadások ; a 
pesti jogrend sajtó legcsahosabb or­
gánumai haaábszámra rohamozzák 
mára a kultuszminiszternek a Hajdú- 
föld hasábjain megjelent komoly és 
értékes karácsonyi fejtegetéseit is. 
Klebelsberg „reakció'.“, „beszámít­
hatatlan1’, „intrikus“, „köpenyegfor- 
gató“, „nem fajmagyai“ — mert 
szembe mert szállani a magyar­
országi isidóság angol exponensé­
vel, Lucien Wolffa).

. . . Ahoz már rég hozzászoktunk, 
hogy a kisantant által kegyelt és 
megszállctt területekre bebocsátott

Óriási áradások pusztítanak országszerte 
Békésmegyében több, mint 100 ezer holdas területet elöntött az árviz - 
Iszonyú pusztítások Erdélyben - Százmllliárd koronára becsülik a Magyar­

országon eddig okozott károkat
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld karácsonyi száma erőnek 
adott hirt arról a katasztrofális ára­
dásról, amely Erdélyben és a meg­
szállott területeken pusztított. A ka­
rácsonyi ünnepek alatt az áradás át­
terjedt Csonka-Magyarország egyes 
vidékeire . f.i <«> ?(íiá.-/ivlyad ka­
tasztrofális méreteket öltött, amilyenre 
évtizedek óta nem volt példa. Ma 
már nemcsak a megszállott terület­
részek, hanem Békéscsaba környéke, 
Biharvármegye egyes részei s külö­
nösen pedig Tokaj vidéke forognak 
nagy veszedelemben. Hivatalos meg­
állapítás szerint az 1879-ik évi, 
vagyis a Szegedet elpusztító nagy 
tiszai árviz óta Magyarországon ilyen 
nagy árviz nem volt. A Tisza víz­
állása még ma is alig 20 — 30 centi­
méterrel alacsonyabb, mint a nyolc- 
vanaSévek nagy áradásai idején. A 
Hajduföld munkatársának az áradá­
sokról a következőket sikerült meg­
tudni. s_.
Víz alatt a Bodrogköz

Tokaj környékén tegnapelőtt óta 
tart az árvizveszedelem. A Tisza 
rendkívüli módon megdagadt s több 
helyen kilépett a medréből. A kará­
csony előtti nagy fagyok következté­
ben a Tisza befagyott, hatalmas jég 
kéreg fedte a vizet, amelynek igy 
nem volt lefolyása es több helyen 
kiöntött. A Tisza felduzzadt, vissza 
nyomta a Bodrog vizét, aminek kö­
vetkeztében a Bodrog is kiáradt s 

elöntötte ax egéxx Bodrogközt 
Szabolcs és Zalkod községek teljesen 
víz alatt állanak » az egész Bodrog­
köz sík tenger képét mutatja. A bod- 
rogkereszturi országút teljesen viz 
alatt áll s erre felé minden közleke­
dés megszűnt. Rakamaz külső ház­
sorait elöntötte a viz s a lakosság 
óriási károkat szenvedett.

Tokaj varosát szinten veszedelem 
fenyegeti.

Tokaj főutcáján vasárui dél­
előtt már 25 cellmóler magas­

ságban állott a víz, 
amely behatolt a piscékbe is, me­
lyek legnagyobb részét teljesen el­

liberális sajténak soha sincs egy 
szava sem az elnyomott magyar 
kisebbségek védelmében. De hogy 
egy dntdnt zsidót, aki a Csonka­
ország függetlensége tVen követett 
el a'cáilan merényletet, ily gyaláza­
tos médon merészeljenek szembe és 
fölébe ál Tant a törvényes magyír 
kormány egeik tagiárak, ez még a 
ml együgyü tü'etmiink mellett Is 
példátlan vakmerőség . . .

De nem folytatjuk cikkünket to­
vább. Mert a toll szárán ökölbe 
szorul a kéz s olyan szavak csikó 
rognának elé pennánkból, amelyek 
nem illenek a „konszolidáció“ békés 

öntötte. Úgyszintén a tokaji vár 
egyes részeibe is betört a viz és az 
ottani szegény lakosok állatjait el- 
pusztotta.

Katonaság dolgozik 
a mentésnél

A h’tóflígok "megtettek minden 
intézkedést a veszedelem elhárítá­
sára a Tisza jegének felrobbant.'Sára. 
Hir szerint azonban ettől a tevtől 
elállottak, mert nem leket tudni, 
hogy a jég megindulása nem okozna-e 
nagyobb áradást az alsó folyásnál.

A nagyszabású árvizveszedelem 
miatt a hatóságok segítséget kértek 
a katonaságtól is. Mint a Hajduföld 
értesül a debreceni vegyesdandár 
körletéből is kirendeltek a mentési 
munkálatokhoz egy utász szakaszt. 
A Bókésmegyében pusztító árviz- 
veszedelem meggátlasára pádig Sze­
gedről és Budapestről érkeztek kato­
nai csapatok.
Békésben 100 000 hol- 

dm öntött el a víz
(A Hajduföld tudósítójának tele­

fon jelentése.) Csonka Magyarország 
területén a legkatasztrófálisabb hely­
zetet Békésvármegyében teremtette 
az árviz, amely ezen a területen 
kisaámithatatlan károkat okozott. 
Gyulavári körül több mint 100.000 
hold — javarészt iermöföldáll— viz 
alatt. Ezen a környékén

Kihirdették a
Budapest, december 28. Minthogy | 

az árviz által veszélyeztetett Békés ' 
és Biharvármegyék területen a köz­
rendet és közbiztonságot súlyosan 
veszélyeztető bűncselekményeket kö­
vettek el az igazságügyminiszter a 
belügyminiszterrel és a honvédelmi 
miniszterrel egyetértve a gyulai tör­
vényszék egesz területén, továbbá

a debreceni klr, lörvónyaxék le- 
rhlótlhax tartoxó bereityóajíalal 
ét a derecske! járásbíróság lé­
ről elén, valamint a debreceni 
jtrásblrósaghex larloxó nagy- 
létal köxlgasgalásl járás lerfiletón

a láz. dósra. gyújtogatásra és rob-

emésztéséhez.
Csak egy szavunk v.n még hoz­

zád, magyar testvérünk :[Siess, sza­
ladj, vásárold meg a liberalizmus 
nyomdapapirosát. Támogassad új­
ságra szánt ezer koronáiddal. H'szen 
sorsjegy vrn r> jta, amellyel zacskó 
lisztet, avrgy potya mozijegyet nyer­
hetsz. Ezzel a lelkiséggel, ezzel az 
önérzettel úgysem tudnád megérteni 
azt a disszonánsát, hogy mi, kor­
mánytól független lap, nem ü'jük a 
magyar kultuszminisztert, amikor 
oly pompás alkalmat adott erre a 
„magyarság nagy bará’ja", Lucien 
Wolff — ez a pimasz zsidó. **

300 lányát elborított a árvls 
ezek közül alig két-három épület 
megmaradására lehet számítani. A 
veszedelem Vésztő környéken a leg­
nagyobb ahol az egész községet el­
borította az áradás.

A viz luluitgy 80 méter széles­
ségben törte át a gátat és a ka­
tasztrófát már nem lehetett meg- 
akadályozni. A lakosság ingóságai 
hátrahagyásával fejvesztetten mene­
kült. Itt egy 19 éves fiatalember a 
hullámok áldozata lett.

Békéscsabára míg hétfőn is 

sxáxával érkeztek a menekültek, 
akiknek elhelyezéséről és élelmezé­
séről a város gondoskodik. A mene­
kültek között sok a gyermek és a 
csecsemő. Ezeket a Stefánia Sző- 
ve(s4g gondozó intézetébe vitték. A 
cs 3rkés»cs rp»tok készenlétben vannak 
és kiveszik részüket a mentési mua- 
ká'atokból.

A halasairól» elkerülhető lelt 
válna, ha ax n| határ nem vágja 
kettő a voHélyextetotl terhieteket

A védekezés a Körösök egész vo­
nalán egyöntetűen történhetett volna 
és ha esetleg nem is lett volna más 
mentség mint gátszakitással egyes 
községeket megmenteni, de legalább 
kevésbbé értékes területekre lehetett 
volna irányítani az árvizet.

statáriumot
bántó szerek használatával elköve­
tett egyes bűncselekményekre ezidö- 
szerint is hatályban levő rögtönbi- 
ráskodást a gyilkosságra, a szándékos 
emberölésre, a rablásra, a vizáradls 
okozásának bűntettére és a vaspá­
lyákon, távirdakon, távbeszélőkön el­
követett köz veszély ü cselekmények 
bűntettére is kiterjesztette.

Az erre vonatkozó rendelet a hi­
vatalos lap legközelebbi számában 
jelenik meg.

Zavarok 
a vasúti forgalomban
Budapest, december 28. A m. kir. 

Államvasutak igazgatóságától vett



t 1H25 december 29

értesülés szerint as árvizokozta pá­
lyarongálás miatt Kötegyám—Szeg­
halom—vésztői, a Vésztő—Körös- 
nagyhorsány, a Vésztő—KÖtegydn és 
Nagyecstd vonalon minden forgalom 
szünetel.

A Körmend és Dávidháza kötött 
közlekedő vonat Körmendre érkezte- 
kor «z árvíz által elsodort P.nka-

Az árvíz katasztrófálls pusztításai 
a megszállott Erdélyben

(A Hajduföld tudósítójától.) A meg­
szállott területekről szintén riasztó 
hírek érkesnek. A hirtelen beállott 
olvadástól megduzzadt folyók és pa­
takok Erdély egész területén ka- 
tasitrófális pusztítást okoztak. Az 
áradat mindenfelé házakat sodort el. 
Sok ezer embert hajléktalanná tett, 
hidakat ragadott magával és óriási 
zavarokat okozott a vasúti forga­
lomban.

Súlyos zavarokat okozott az árviz 
a telefon- és táviróvonalakon, úgy, 
hogy a pusztulás méreteiről egyelőre 
nem is lehet teljes képit alkotni, 
mert csak szórványos jelentések ér­
keztek be,

k Ssasm áradása Kolozsvárott 
íiiob házat rombaiöntött-

Különösen a Malom-utcán okozott 
nagy kárt, ahol egy emeletes ház 
összeomlott. Úgyszintén a zsidó ima­
ház padozatának alámosása miatt 
beszakadt.

Szamosfalva, Szentmiklós, Alsó- 
zsuk és Bonchida viz alatt áll.

Az Aranyosra feltorlódó jégtáblák 
elsodorták az Aranyos vasúti hidját 
és igy

az összeköttetés Kolozsvár és 
Bakarest között teljesen meg­

szült.
Erdély legtöbb vasútvonalán szünetel 
a forgalom. A fővonal jelentékeny 
része is viz alatt áll. A bukaresti 
vonatok csak Székelykocsárdig köz­
lekedhetnek.

A tövibi és gyulafehérvári vasúti 
állomás teljesen viz alatt áll. Tövis 
falu egyrésze is viz alá került úgy, 
hogy a lakosság kénytelen volt le­
menekülni.

A forgalom Torda, Abrudbánya, 
Vaskó, Lunka, Szilágysomlyó felé 
teljesen szünetel.

Dósén az utcák egyrésze, a séta­
tér és a vásártér teljesen viz alatt 
állanak. A környékbeli Kapion és 

hidndl, amelyet most építettek, a 
mozdonyvezető nem tudta idelében 
megállítani a vonatot, amely a híd­
ról leszaladt 4—5 méter mélységbe. 
Simon mozdonyvezető és Res János 
súlyosan megsebesültek. BessAllitot- 
ták őket a körmendi kórháiba. A 
személykocsiknak nem esett bajuk, 
mert as összekötő kapocs elszakadt.

Alsókocsaj községeket a patakok el­
döntötték. Nyiresen az árviz 

elvitte a hidakat.
Tordakeresztes felé az áruforgalmat 
beszüntették. Kerlis és Sajómagya- 
ros között a viz elöntötte a vasúti 
vonalat.

Nagy veszedelem fenyegeti Györgyó 
lakosságát, mert a havasokban is 
megindult a rohamos olvadás. Maros­
vásárhelyre az éjszakai és reggeli 
vonatok nem érkeztek meg. A tele­
fonvonalakat az árviz annyira meg 
rongálta, hogy Marosvásárhely tel­
jesen el van zárva a külvilágtól.

A Szamos magával sodorta a parr- 
védő gátakat és elöntötte Hideg­
számos községet. A Gyalu és hideg­
szamosi viilamosmü között levő 50— i 
60 házból álló községet teljesen el- í 
öntötte a viz. A hirtelen áradásból 
ellepett hátakban

több gyérnek ég aggastyán 
mcgfnUadt.

Gyaluban az árviz közeledtekor félre 
verték a harangokat. A falu felett 
folyó Kapuspatak házsorokat és ál­
lati testeket sodort magával. A Ná­
daspatak Korgó ós Magyarnádas 
környékén pusztít. A saalmafedeles 
hazak a hullámok martalékjai lettek. 
Sok ház a viz alá került, Susakon 
és Bácsbsn a lakosság najléktaiaauá 
vált és a falvakat szegélyező ma­
gaslatra menekültek. — Nagyiglód, 
Bonchida és Nemeszsup is sokat 
szenvedett az árvíztől. Bonchida 
nagyrésze víz alatt áll.

A Béga áradása Temesvárt fe­
nyegeti a legnagyobb mértékben. 
Topolyán a hat és félmétert is meg­
haladja a vízállás, amire emberem­
lékezet óta uem volt példa. Mint« 
hogy Kissoda felett a gátszakadás 
veszélye fenyeget, amelynek bekö­
vetkezése esetén

Temesvár városát menlhetetie- 
nöl elöntené az árvíz, 

a folyammérnöki hivatal a prefek- 
tura utján műszaki csapatokat kért 
segítségül és ezenkívül a lakossá­
got is közmunkára rendelték ki.

Riasztó hirek érkeztek Szolnok- 
dobokamegyéböl. Szatnosujváron a 
város külső részei

vli aiá kerállek.
Désen a város északi része került 
viz alá.

Száizrégen alsó városrésze az ár 
martaléka lett. A lakosság a város 
felsőrészébe menekült.

Szováta szintén viz alatt ál). A 
Maros Gyulafehérváron okozta a leg­
nagyobb károkat.

Több ember a vízbe falt.
Abrudbánya és az Aranyos folyó 
egész felső folyása el van sírva a 
külvilágtól. A hatalmas gátakat és 
hidakat az árviz elsodorta. A

Megrendítő tragédiák 
a szennyes áradat hullámain

Legkatasztrófáiisabb károkat az 
Aranyos áradása okozta. Tordát csak 
automobilon lehet megközelíteni. A 
vasúti töltés mint keskeny móló nyú­
lik be a tengerré változott áradatba, 
amelyből

oiak a gyárak kirlöl emelkei- 
aek ki.

A vasúti töltéseken a menekültek 
százai ülnek. A kavargó áradat ház­
fedeleket, állati tetemeket sodor ma­
gával.

Nagy szerencsétlenség volt, hogy 
a várost éjjel 2 órakor támadta meg 
a* árvíz, amely reggel 6 órára már 
másfél méter magasságot ért el.
A porrá zúzott bölcső

Szemtanuk állítása szerint megren­
díts jéienerJt jí/róduk le. A romok 
között az áradat egy

bölcsöt sodort magával egy síré 
csecsemő vei.

Az áradat a bölcsöt irtózatos erővel 
egy betönhidhoz csapta. A bölcső 
pozdorjává zúzódott és a gyermek 
elmerült a vízben. Nem sokkal később 
egy egész faházat sodort magával az 
árviz, amely szintén darabokra zúzó­
dott a hid beton pillérein. A nagy 
tégtáblák rettenetes ütései ledöntöttek 
tárom vashidat.

A mentést sajkákon, tutajokon a 
késő esti órákig fáklya fény mellett 
folytatták.

Tina Is kilépett Beöréböl 
és elöntötte Máramarosssiget 
fekvésű helyeit, valamint Szlati«» 
«“x8Bg?‘?8 é' A1'6’ 68 Felsövittö 
községeket.

A két Kflküllő is kilépett a med. 
főből. A Nagyküküllö egész völgvén 
helyenként 3 kilométer szélességű 
hömpölyög a szennyes áradat, 8iaeu 
állati tetemeket, sőt emberi holttea- 
tűket is sodor magával.

Az Arad—Tövis útvonalon minden 
vasúti összeköttetés megszűnt.

A Maros vonalán Karánaebes vas­
útvonalának pályatestét egész hősi- 
szában alámosta a viz. A vasút- 
igazgatóság közlése szériát a rendes 
vasúti forgalom helyreállításához

hetek, esetleg hóaspok kellenek.
Kolozsvárról egyelőre csak a Nagy, 
várad felé közlekedő vonatok indul­
nak rendesen.

Keresztes község lakosságának 
nagyrésze elmenekült, de egész sereg 
ember még a késő esti órákban ii 
integetett a viz alá merült házak 
fedeléről a töltésen szorongó tömeg- 
nek segítségért. Az egyik vízben álló 
ház padlására egy öt tagú család me­
nekült fel. Valószínű, hogy átnedve­
sedett ruháik megszáritására tüzet 
raktak a padláson, amely

klgyilladt.
A szerencsétlen emberek kiáltozása 
és jajgatása a töltésig hallatszott, de 
nem volt mód megmentésükre. Az 
egész öt tagú család, köztük egy anya 
gyermekét a karján tartva, a hullá­
mokba vetette magát. Valamennyien 
odavesztek.

Sordán és Keresztesen igen sok 
emberélet áldozata van a katasztró­
fának. Pontos adatokat eddig nem 
lehetett szerezni, de az eddigi meg­
állapítás szerint is 40—50 ember 
lelte halálát a hullámokban.

A Tisza pusztításai
Az árvízről újabban kapott jelen­

tések a kővetkezőkről számolnak be: 
Tokajnál ós Vásárosnaménynál de 

cember 24-től 27 -ig 1 méter 34 cm t 
áradt a Tisza. A j égtorlaszok miatt 
a víznek nincsen lefolyása, ennek 
folytán különösen a nagyfalui ka­
nyarodénál erős a torlódás. Ujlő

A kard, a hegedű 
és a karácsonyfa

Irta ; Buchwald Andor.

Sötét, ködös este volt. Voltaképen 
fönnt az ég azúrján most is ragyog 
tak a csillagok; a hegyeken tiszta 
hó csillogott s mintha angyalok so­
kasága tért volna vissza, fel a vég­
telen magasságba! A kis faluban 
most is megszólalt az estharang, de 
a ködös estében nem járt senki sem 
az utcán, a külváros egy elhagya­
tott háza előtt csak egy szemetes 
kocsi álldogált. Öreg, piszkos sze­
metes kocsis fogta ki fáradt lovait 
s a szemét ott várta meg az utcán 
a hajnalt, mikor a kocsit uj, erősebb 
lovak viszik a telepre. De ime a 
sötét kapu alól rongyos, fázó« gye­
rekek bújnak elő, felmásznak a nagy 
vaskociiba s ott a gázlámpa pislogó 
fénye mellett kutatni kezdenek , . . 
Kutatni valami jó, szép után, ami 
még örömöt szerez nekik s ami még 
talán jó is lesz dohos kis otthonukba.

így került n pincelukba egy árva 
letarolt karácsonyfa, egy elgörbült 
kardocska és egy húr s vonó nélküli 

hegedű. Mily drágaságok itt a ned­
ves, dohos pinceluhba! S lehet-a 
csodálkozni, ha e szomorú tanyán 
a ködös, ólmos esős éjszakában éjfél 
után panaszos hangokat hallani.

Megszólal a kardocska: bizony 
nem ezt a sorsot érdemeltem; s 
bent a belváros cifra fényes kira­
katában nem ilyesmiről álmodtam. 
Nttrnbergből hoztak társaimmal, cifra 
tarsolyokkal, pukkanó! puskákkal, 
selyempapirba voltam betakarva s 
színes selyem bojt fityegett rajtam. 
Haszontalan kis gazdám, hogy örült, 
mikor legelőször meglátott a kará 
csonyfa alatt !

Dehogy is kellett neki az építő­
kő, a képes ábc, még az édesség­
nek is fittyet hányt, csak engem 
szorongatott, velem hadonászott. 
Háborúba indult rögtön a kis lurkó 
és jaj volt annak, ami közelinkbe 
került. Ellenség volt a szék, a szek­
rény, az ágy, a mosdó s én oly 
engedelmesen vertem, ütöttem az 
ellenséget! Pusztult minden • nyo­
munkban! Itt egy váza hullt dara­
bokra, ott a lámpa aludt ki ijedté­
ben s mi diadallal jártak be a szó- 

1 bákat, az udvart. S aztán elestünk.

Kis gazdára ír áldosata lett a hossvu 
csatáknak! Elborultunk s a kis 
ügyetlen engem elhajlitott, magát 
megvérezte I S annyi szolgálatom, 
mulattatásom utáu ezzel érdemte­
lenné is váltani gazdámra nézve. 
Elcsorbulva, kihasználva, meggyö­
törve dobtak ki az ablakon s most 
itt vagyok s megyek a megsemmi­
sülés elé I Érdemen volt-e hát olyan 
híven szolgálnom, célomnak oly iga­
zán megfelelnem ?

— Óh — óh I hogy lehetsz oly 
rettenetesen elégedetlen, szólalt meg 
szomorú alt hangon a hegedű utolsó 
húrja! Tálán szomorú a sorsod, da 
nem ok nélküli ! Aki a harcok és 
csaták szolgája, még ha kicsiben is, 
el kellett hogy készüljön a bukásra, 
■— a győzelem nem őrökké tartó I 
Egyszer a váza törik, egyszer a 
kard I A harc szép, nagy dolog, de 
az emberek mégis csak bele fárad­
nak s kívánják a békét, a nyugal­
mat I ... Mit szóljak én, kit már 
azzal a céllal készítettek, simítottak 
és neveltek, hogy nemes szórakoz­
tatója legyek majd gardámnak 1 Meg­
tanítottak sírni és nevetni és dalomra 
sirtak és nótás kedvre derültek an 

emberek! Ott voltam a hádbálok 
parfümös levegőjében, ott daloltam 
majáliskor a zöldbe borult erdők 
árnyékában. Nyakamat hol egy barna 
fiú szorította magához, hol a báli 
csipke simult szőkr hajjal, rezgő 
húrjaimra I Én voltam a boldogság­
ban tánera perdülök ritmusa, én 
voltam a fájdalomban, a csalódásban 
a könnyítő könnyek szitója!

Szavaimat értette a férfi, a nö; 
kacagásomat aziíju.az agg! Voltam 
Eászlakomáfc, névnapok vidám mu- 

í ; sikája, voltam elhagyott éjszakák, 
ügyedJ maradtak szomorú nótája! 
Bársony tokban tartottük, sokszor 
virággal kosioruztak I

S mikor a legszebb időmet éltem, 
mikor már egész vagyont értein, 
egy ünnepelt ifjú keiében jártam 
városróbvárosra, országról-országra, 
a művész keze egyszerre gyengült 
lehanyatlott, a pezsgős poharat >s 
csak reszketve birta, óh, akkor 
mintha én lettem volna a bűnös, 
fájdalmában, keserűségében odaví 
gott a hotelszoba vaságyából I Az­
óta betegen, toldozva, foltoiva jm 
tam a világot. Resikető ujjak 
néha megkinoitak, de csak síre
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tófalvi ezidőszerint nem forog ve-

Ha a Sajó és 1 Bodrog nem hős 
„vvobb víztömegeket, as áradás 
i!S lesz kalasztréfális jelleg».

Békét csabai jelentés szerint tegnap 
..te Szegedről egy öt tonnás motor­
csónak érkezett Markoviéit föhajó- 
n«gy vezetésével és azonnal hozzá­
láttak a» árviz íolytán tokájukban 
rekedt emberek megmentéséhez, A 
leginkább veszélyeztetett terület 
Gyultvári, Okány, Gócpsszta és 
Vésztő község környéke. Eddig mint- 
esv 300 tanya van Gyula körül és 
mintegy 250 Vésztő körül víz alatt. 
A tin’vák épületei közöl igen s<k 
beomlott. Ellenőrizhetetlen hírek sze­
rint emberéletben is esett bár, mert 
, tanyai lakosság a csendőrig fel- 
saólitAsára sem akarta elhagyni a 
házát, sőt sokan voltsk, akiket kar­
hatalommal kilakoltattak és a kar­
hatalom távozása után ismét visz-

Január 31-én választ elnököt 
az ügyvédi Kamara

Biztosra vehető dr Kőrössy Kálmán megválasztása 
Körössy Kálmán győzelmét álta­
lában mindenül biztosra veszik, 

mert hiszen tulajdonképpen az ekö 
választásnál is Kőrössy győzött, 
amennyiben 14 reája eső szavazatot 
nem érvény esitettek.

Most bizonyára számosán lesznek 
még Márk Endre szavazói közt is, 
akik az ügyvédi kar eminens érde­
keit belátva, január 31-őn Kőrössy 
Kálmánra adják szavazatukat.

(A Hajduföld tudósítójától.) la- | 
mzretes, hogy aat ügyvédi kamara] 
választásoknál a Kőrössy párt listája 
győzött, az elnökit azonban nem 
választották met?, mert úgy Kőrössy 
Kálmánra, mint Márk Endrére 99—99 
szavazat esett. An elnöki választást 
énért későbbi időre halasztották el. 
Mint a Hajduföld értesd, a válasz­
tás határidejét most január 31 ében 
állapították meg.

Eckhardt Tibor tudományos előadása 
Debrecenben

Az ÉME országos elnöke és Lenkey Lehel 
január 3-án érkeaísek oebi aetanbe

(A Hajduföld tudósítójától) Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének or 
szágos elnöke, Eckhardt Tibor dr 
zy. miniszteri tanácsos, nemzet­
gyűlési képviselő Lenkey Lehel dr 
főreáliskolai igazgató kíséretében 
január 3 án Debrecenbe érkezik, 
hogy a helybeli ébredők előtt a 
magyar fajvédelem nagyszabású prob­
lémáiról értekezzenek.

Eckhardt Tibor előadásának, — 
amely vasárnap délután 5 órakor 
veszi kezdetét az ÉME Kálvin-tőn

tudón siratom a dicső múltat, a 
káprázatokat, a fényt, a mámort s 
most itt sírom a sötétben az utólso 
sírásom egy húron, végső pusztul» 
sou 1 Minek élni, ha meg kell utóbb 
halni, minek a magasba szállni, ha 
lennt kell örökre a megsemmisülést 
várni! Talán még tovább «irt volna 
a szegény árva hegedű, ha a ka­
rácsonyfa a besüvitö hideg szélben 
meg nem rázta volna puszta ga- 
lyacskáit 1 De megzizegve s tü-le- 
veleit felborzolva, nem engedte to­
vább szólni a panaszhodókat:

„Ugyan ugyan ne sírjatok, ne pa­
naszkodjatok tovább 1 Ha a múlt 
fénye, dicsősége, a szép napok le­
tűnése ok volna a sírásra, én talán 
legtöbbet sirhatnék. Vagy nem vesz­
tettem-e el bérces, kristálypatakos 
hazámat, mikor a szeretet önző ke­
zei letéptek a szikláimról és ide­
hoztak 1 Vagy nem vesztettem-e el 
ifjú éveimben egész életemet csak 
azért, hogy másoknak örömet, múló 
boldogságot szerezzek I S mégis célt, 
hivatást töltöttem be, apró lelkek 
ragyogó álma voltam, s mikor ál­
jaik megvalósult, arra a pár percre 
elcsöndesüit körülfttem az élet harca,

siatértek tanyájukra.
Felületes becslés szerint as eddigi

HBghtladla a 100 mllllird 
koronát.

A menekülteket Gyulán résében ka­
szárnyákban, részben iskolákban he­
lyették el, míg az anyákat csecse­
mőkkel (gyűlt na állami gyermek- 
menhelybe vitték.

A földmivelísügyi miniszter amint 
az első híreket kapta a rettenetes 
katasztrófáról, asonnal érintkezésbe 
lépett a népjóléti és honvédelmi 
miniszterrel a kathatalmi segítség 
nyújtása érdekében.

A külügyminisztérium utján as 
oláh kormányhoz fordultak, hogy a 
szükséges intézkedéseket megtegye. 
Dlttich sorhajókapitány a magyar 
kormány megbízásából Bukarestbe 
utazott, hogy közvetlen érintkezés 
utján kérje a legsürgősebb intőiké 
dásek megtételét.

(A Hajduföld tudósilójától) Deb­
recen város törvényhatósági bizottsága 
ma délelőtt 9 órai kezdettel tartandó 
közgyűlésén tölti be a megüresedett 
városi tisztviselői állásokat. A köz­
gyűlés, illetőleg a választások iránt 
rendkívüli érdeklődés nyilvánult meg. 
Erre legékesebb bizonyság az, hogy 
hétfőn délelőtt — amire már évek 
óta nem volt példa — valósággal 
elkapkodták a közgyűlési terem kar 
zatának jegyeit. Az érdeklődés hom­
lokterében természetesen a főjegyző­
választás áll. Erre az állásra — mint 
ismeretes, ketten adtak be pályázatot.

Dr Vargha Elemér
a városi tanács egyik legképzettebb 
tagja, aki már 11 éve tölti be jelen­
legi tisztségét. Pártokon felül álló 
egyénisége a város legszélesebb kö 
reiben ismeretes s kiváló képességeit 
nagy munkaképességét mindenfelé be­
csülik. A másik jelölt dr Vásáry

évek

székházában, témája:
Ab uj iarsadalml és podtlkal 

remlszarnsk klaiaknlasa-
A taggvülés keretén belül Lsnkey 

Lehal dr"nA zsidókérdés, mint ko­
runk nagy problémája" címen Űrt 
előadást. Utánuk ifj. dr Liszt Nán­
dor olvas fel verseiből.

A gyü'ésen az ébredő bejtársakon 
kívül sziveszn látja a vezetőség a 
keresztyén és aemi.eti irányzatú tár 
sadalmi egyesületek tagjait is. Be­
lépés díjtalan.  

a gyűlölet, az irigység, a szenve­
dés Mig a gallyaimon a karácsonyi 
gyertyák fénye imbolygó«, mintha 
kinn ragyogtam volna a csillagos 
éjszakában s mintha a jóság an­
gyala megpihent volna koronám fe­
lett I S nézzétek a szürke nedves 
falakat. Itt még nem jött el az an­
gyal 1 Lakói óh hogy várták, hogy 
lesték, készüljetek, holnap alkonyai­
kor kicsi maradék gyertyák gyűl 
nak száradó leveleimen! Kívülről 
valódi csillagok fénye ragyog be a 
jégvirágokon keresztül! Kicsi hősök 
lesznek kezükbe ismét drága kar­
dom ős fognak boldogan csatára lo­
vagolni veled s beteg, halvány ar­
cok gyulnak ki melletted! S egy 

itiu r«g
díszíteni drága síró hegedűm s te 
elzokoghatod utolsó Ie88aebb dal°' 
dat s te ős lantosod buc1s“dafclá.t(,l ,

A szeretet nevében küldtek ide a 
földre minket, szeressünk mindig, 
akkor is, mikor már minket nein 
szeretnek. Sorsunk egy a Mérető 
szív sorsával! Az emberi hálátlan- 
ság azt is a szemétre löki, midőn 
ő már betelt annak jóságával és 
kincseivel...

Ma délelőtt töltik be a megüresedett 
városi állásokat

óriási érdeklődés nyilvánul meg városszerte 
a rendkívüli közgyűlés Iránt

Tanítói egyesületek gyűlései és 
beszámolói

Minden református tanító és tanítónő köteles a ref. tanítók 
országos egyesületébe belépni

Budapest, dec. 28. A Református 
Tanítók Országos Egyesületének 
választmánya hétfőn délután tar­
totta ü'ését a Ferenc József Taní­
tók házában. Dobó Sándor egyesü­
leti elnök megnyitójában bejelen­
tette, hogy az egyesületnek 31 év 
óta érvényben levő alapszabályait, 
miután elévültek, módosították, úgy 
hogy ezentúl mieden református 
tanító és tanítónő az egyesület tag­
jai közé

köteles belépii.
Molnár János főtitkár ismertette 

Baltazár Dezső püspök, konventi 
elnöknek a korminyelnökhöz bo- 
benyujtott memorandumát, amelyben 
a tanítóságot ért sérelmeknek or­
voslását kéri.

Utána Ormós Lajos, Bőn János 
és még többen szólaltak fel. Az 
ülést az elnöklő Dobó Sándor 
zárta be,

A Magyarországi Tanítóegyesüle­
tek Országos Egyesületének elnök­
sége Ráköss István kir. tanácsos 
elnöklete alatt ma délután tartotta 
ülését a Ferenc József Tanítók 
Székházában. Az elnöki megnyitó 
után Simon Lajos egyesületi főtit­
kár ismertette a szövetség igazgató­
ságának holnapi ülésén sorra ke­
rülő tárgysorozatot. Az elnökségi 
ülés több bizalmas ügy letárgya- 
lása után őrt véget. A holnapi ülés, 
amelyen úgy a fővárosi, mint a vi­
déki tanítói szervezetek vezetői tel­
jes számmal vesznek részt, igen 
népesnek Ígérkezik.

Ugyancsak ma délután tartotta 
ülését a Tanítók Eötvös-Alapjának 
választmánya. Ráköss István kir. 
tanácsos elnöki megnyitójában hálás 
szavakkal emlékezett meg az elemi,

N Ingyen rádió I 
nem létezik, de

EUMANN NANDO 
festéküzletében (C a a p ó - u t c a 8. szám) legalább 

00.000 korona
,... in>»„ kan aev Diái S0BS1E8YBT, ameynek első főnyereményetz ma’odik tőn* e’eménve 1 teljesen felszerelt 0 üléses uj tersaats-

Se’5 bar “ aki főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. - 
B#ou' Eiankivül sok számos, értékes nyeremény,_________________

István, akit a jelenlegi úgynevezett 
„városházi kormánypárt" szavazói tá­
mogatnak.

Rendkívül nehéz dolga lesz a köz­
gyűlésnek az ügyészi állások betöl­
tésénél. Erre ugyanis számos fiatal 
kiváló ügyvéd adott be pályázatot. 
Ezek között van dr Jóna Kálmán, aki 
tanulmányait a berlini egyetemen vé­
gezte s a városi ügyészi teendőkben 
nagy jártassággal bir mert évek hosszú 
során 
Emilt.

Dr 
Endre 
ketten 
védek, akiknek nagy jogi tudása ál­
talánosan ismert.

Ugyancsak

élénk Hídelemre van kilátói 
a többi állasok betöltésénél,

melyekre számos pályázat érkezett be.

át helyettesítette dr DócZy

Ménes Lajos és dr Kertész 
érdemeit már méltattuk. Mind­
szintén kiváló, tehetséges ügy-

fővárosi és egyházmegyei hatósá­
goknak, a tanfelügyelői karnak és a 
magyar társadalomnak messzemenő 
támogatásáról, amelyben az Eötvös- 
alapot részesítették.

Héros Antal főtitkár bejelentette, 
hogy az elnökség részletesen ismer­
tette az egyesület eddig kifejtett 
tevékenységét. Bejelentette, hogy 
az elnökség a Pétertfy-leányotthon 
részére épült helyiség mielőbbi 
igénybevételét .......-

minden ereiével norgalmaiM,
Végül Osztje Béla, az Eötvös- 

alap internátusának igazgatója be­
jelentette, hogy az intézetben jelen­
leg 172 ifjú s 14 leány, yalameny- 
nyien tanítók gyermekei 6—700 
ezer koronáért nyernek lakást és 
ellátást. 

■ í.

A világ legizletesebb hashajtó]«. 
Gyártja : Dr Bayer és Tea Budapest, IX.

Kaphat« minden gyógysiertárban

Kérdezze meg fogorvosát.
Legjobban védi fogait

5 AN A IBIN
fogpép, fogpor, azájvit

észiti a Magyar Fogorvosok Egyesületé 
nek előírása, ellenőrzése mellen :
D' Bayer és Tsa Budapest, IX,

R
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A Müpártoló Egyesület 
képsorsolásának ered­

ménye
Vasárnap 1 órakor a hivatalosan 

megejtett sorsoláson a következő 
tagok nyertek:

1. Toroczkai Oswald „Hársfák“ c. 
képét dr Tóth Lajosáé Egyetemi- 
lakás 429 számmal. 2. Dienes Já­
nos „ősz“ c. festményét dr Bányai 
József kir. iárásbiró 223 számmal 
Füvészkert-utca 9. 3. Nagy Sándor 
„Merengő“ c. szobrát 513 sz. Hor­
váth Andrásáé Kossuth-utca 40. 4. 
Ifj. Kovács J. »Napsütés“ c. képét 
37. sz. Dávid Éviké Thaly Kálmán 
utca 14. 5. Nagy Ferenc „Falu 
vége“ c. festményét 175. sz. Szij 
János tanár Polgári Fiúiskola. 6. 
Balezer György „üt az erdő felé“ 
c. képét 116. sz. Denutrovich Dezső 
ny. csendőrszázados.

A képek leszereléskor
Január 2-án átvebelék

a pénztárnál.
A tárlat ma, kedden, a városi 

közgyűlés miatt zárva.
Szerdán a tárlat ismét megnyílik 

és 12 órakor G. Szabó Kálmán tart 
előadást.

Hogyan rágalmaz a liberális sajtó ?
I tősége nyilvánvalóan félreértette.

A követség azonban kifejezetten 
hangoztatta, hogy

iem tad arról, 
hogy a nevezett képviselők az 
utóbbi időben útlevél láttamozist 
kértek volna.

Az osztrák főkonzulátus útlevél­
hivatalában megállapították, hogy 
Gömbös és Eckhardt több hónapja 
nem fordult ilyen kéréssel a hiva­
talhoz, amíg Ulain képviselő szá­
mára közvetlenül az ünnepek előtt 
olasz beutazási vizűm alapján 
osztrák főkonzulátus

minden babonás nélkül 
megadta az átutalási vízumot.

Az osztrák fökonzulátus 
hivatala

nem adott olyan értelmű 
lágositást,

aminő a cikkben foglaltatik 
kevősbbé sem adhatott ilyet, miután 
az Esti Kurir szerkesztősége egy­
általában nem is kért ilyen felvilá- 
gositáat.

A liberális kanális sajtó legutóbb I 
ismét égi újabb nekirugaszkodással 
igyekezett sienzációkőpen feltákolni ■
faj-közönségének egy

szemenggedett hazugságot
arról, hogy Gömbös Gyula, Eckhardt 
Tibor és Ulatn Ferenc a hágai pénz­
hamisítás ügyében milyen utón mó­
don akartak kiutazni Amsterdamba 
s hogy nem kaptak útlevelet a kon­
zulátustól,

A liberális sajtó ezen jól érte- 
sülfságére és objektivitására jellem­
zésképen az alábbiakban adjuk az 
osztrák követség hivatalos nyilatko­
zatát ebben az ügyben.

Az Esti Kurir mai száma : „Miért 
tagadta meg az osztrák követség 
Gömbös GjUlától, Eckhardt Tibortól 
ís Ulaintól a viziumot" cikket kö­
zölt, amelynek alapján az osztrák 
követségnek részben félreértett, 
részben

egyátalen nem Is adóit 
felvilágosítása szolgált. A felvilá 
gositásofrat az E-tí Kurir sznrkesz-

az

útlevél

felvl-

s annál

Szilveszter-est az Arany 
Bikában

Impozáns, nagy arányokban ala­
kult ki az Arany Bika dísztermében 
rendezendő Szilveszter est programja. 
Nagy kontúrokban a következőkben 
adhatunk hirt a fényes est müsorá 
ról: A teljes katonazenekar nyitánya 
után a városi dalárda énekli el a 
Nemzeti Hiszekegyet, majd sorban 
következnek szebbnél-szebb számok, 
így: Tímár Ila, Szömörkényi Fran- 
CfsÄJ, Bay Erzsébet, (zongora hang­
verseny), Tamás Benő, az orosz tán­
cospár, teljesen uj táncokkal, Szi­
geti Jenő, Versényi Tibor, hegedű 
hangverseny, a budapesti Színházi 
Élet képviseletében Vidor Ferike 
kabaret-müvésznő, a Modern Caba­
ret képviselete stb.

A műsort követőleg lesz reggelig 
tartó tánc, amelyhez a katona­
zenekar és Ráca Laci cigányzene­
kara muzsikálnak. Tombola játék éa 
Szerencse szelvény, Konfetti és 
egyébb tréfás meglepetések tarkítják 
az estét.

Kik nyertek dijat 
a segéd- és tanoncmunkakiállitáson ?

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
Ipartestület által a Kemkedolmi 
Iskolában rendezett segéd- ős tanonc- 
muukakiállitás iránt városszerte oly 
nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy 
a kiállítás idejét az Ipartestület el­
nöksége

január 1-lg meghosszabbította.
A kiállításra jelentkezők száma ős 
az általuk kiállított tárgyak értéke 
felülmúl minden várakozást.

Kétségessé tette a kiállítás sike­
rét a mei nehéz gazdasági helyzet 
ős a terminus rövidsége, amelyek 
miatt nyilvánosság előtt sikert el­
érni igen nehéz volt. Ennek a kér­
désnek a megoldása mindazonáltal a

legfényesebben sikerüli.
A kiállítók ős kitüntetések nagy 

száma miatt návszerint nem áll mó­
dunkban közölni, hogy ki milyen el­
ismerést kapott. Az Ipartestület mint­
egy 50 ezüst- ős 150 bronzérmet és 
elismerő oklevelet osztott ki, továbbá 
hőt munka lett kamarai nagyezüsttel 
díjazva.

Az ezüsttel díjazott munkák név­
sorát az alábbiakban közöljük:Szombaton este lesz 

a gazdabál
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni magyar gazdatársadalom régi 
nemes hagyományaihoz híven, nagy­
szabású jótékonycélu táncmulatságot 
rendez.

A rendezőség nagy gonddal és 
lelkesedéssel k észiti elő a gazda­
közönség egyetlen táncestélyét, 
amely

szombaton, január 2-án este 8 
órakor

kezdődik az Arany Bika fényesen 
kivi ágitott ős gazdagon feldíszített 
dísztermében.

A bálra, melyen az egész gazda­
társadalom résztvesz, szívesen lát­
ják a birtokos közönség barátait is. 
A páholyok már nagyobbrészt el­
keltek, de néhányat még lehet elő­
jegyezni a Mezőgazdasági Hitel­
szövetkezet Csapó-utca 28. szám 
alatti helyiségében.

Női divat: Miile Erzsébet, Tan­
ner Erzsébet és Skultéti Sándor. 
Férfi szabó: Sulyok Árpád ős Nagy 
Gyula. Ékszerész: Kostya Gyula. 
Cipész : Taskó József, Kovács Imre, 
Szeczy István, Fehőrváry János és 
Kárász Vencel. Feisőrészkészitö: 
Nagy Imre, Tart Béla. Csizmadia: 
Kolozsváry István, Pipó József. 
Tímár-. Bogya János, Szűcs: ifj. 
Nagy József, Nagy Márton. Fény­
kép-. Túlesik Anna. Könyvkötő-, ifj. 
Seress Sándor, Cukrász-. Katona 
Imre. Cimfestő: Papp Elek, Frisch 
Andor, Kósa Lajos. Géplakatos : Só- 
váry József, Molnár József. 'Vésnök -. 
Sajti József. Kőfaragó : Harró Ká­
roly. Kosárfonó: Virág György. 
Müiakatos-. Facsar József, Lovász 
Lajos. Asztalos: Fényes László 
Szabó Ferens. M tiasz tales: Várady 
Tibor. Kárpitos: Vőgh Dániel, Barna 
István. Kádár : Fróm Lajos. Máv. 
gépgyár : Koch László, Kovács La­
jos, Csornák Pál. Műszerész: Papp 
János. Kerékgyártó : Bécsi Károly. 
Szíjgyártó: ifj. Names Károly, Tóth 
Gábor. Kocsikárpitos : Szász Gyula. 
A Riesz-féle kocsigyár munkásai

Most olcsón vásárolhat
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a

HAJDÚSÁGI
FÉRFIRUHA ÁRUHÁZBAN 

PIAC-UTCA 67. SZÁLLÓ
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Az ördöglovas

egy Buggi-kocsit állítottak ki 8ma> 
minden tekintetben a legoagyobW 
ismerőst érdemel. A kocsit I J® ’ 
kezö munkások készítették • Katmi' 
István Karlaky Gyula, Kovát S* 
bor, Nagy I«M„ „ KitaX®' 
Az Arany Bika-étterem résS 
Pesti Lajos óthordósegőd egy Z? 
személyes terítékkel nyerte a. é£t

Petőfi DaBT^ 
hangversenye

A debreceni Petőfi Datkör karácsony 
első napján tartotta nagysikerű mtt- 
soros d.1- és itoesstílyst,, ,,“.

k‘9termében »agy érdeklődés, 
töl kísérve. Az estélyt Rácz Laci 
zenekarának száma nyitotta meg 
majd a Petőfi Dilkör adott elő 
művészi finomsággal néhány dalt. 
Ferkó Gyula kiforrott szavalata 
Kovács Bella és Gombos Ferenc 
szép énekszámai, Nagy Kálmán és 
Hagy József humoros jelenetei egé­
szítették ki a műsort, melynek kö­
zönsége úgy a szereplőket, mint a 
kitűnő dalárdát, agilis karnagyával 
Pdlffv Lajossal együtt lelkes ün­
neplésben részesítette.

A jelenvoltak közül a következők 
neveit sikerült feljegyeznünk :

Úrasszonyok • Szabó Sándorné, 
Tóth Sándorné, özv. Doman Janómé, 
Morlovszki Miklósné, Farkas Jánosné, 
Hajtó Béláné, özv. Jóri Károlyné, 
Nagy Bálintné, Szecsei Mihályné, 
Gulyás Józsefné, özv. Agárdi Gyű- 
láné, Nagy Dánielné, Csicsó Kál­
mánná, Katona Jánosné, Keresztúri 
Istvánná, Schmögner Gyuláné, Pipó 
Imréné Nagy Lajosné, Bóőr Fe- 
rencné, Dezső Jánosné, Nagy Józsefné, 
Szabó Gáborné, Makai Sándorné, 
Makai Kálmánná, Pásztor Györgyné, 
Tóth Antalné, özv. Borsos Kálmánná, 
ökrön Lászlóné, Debreceni Ferencné, 
Pichier Józsefné, László GyörgfS*-

Antalné, Kelemen Imréné, 
Békéssy Lajosné, Munkácsi Józsefné, 
Gergely Antalné, André Lajosné, 
Iklody Jánosné, Zeke Antalné, Orbán 
Jánosné, Dezső Károlyné.

Urleányok: Kovács Bella, Szecsey 
Rózsika, Szecsey Katalin, Gulyás 
Juliska, Jóri Margit, Jóri Rózsika, 
Balogh Rózsika, Domán Margitka, 
Ujváry Ilonka, Tóth Jucika, As-árdy 
Kató, Nagy Mariska, Pikó ínná, 
Madrolovszky Zsibike, Hisz Ilonka, 
Pikó Rózsi, Ury Margit, Böőr Irénke, 
Tóth Piroska, Dezső Jucika, Szabó 
Vilma, Séták Irén, Székely Jucika, 
ökrös Rózsi, Pénzes Piroska, Pénzes 
Juliska, Pichler Ilonka, Pichler Mariska, 
László Rózsika, László Bözsike, Bé­
késsy Mariska, Pénzes Bözsike, Ko­
vács Rózsika (Ujfehértó), Andre 
Mancika, Munkácsi Manci, Klein Irén, 
Zeke Margit. Orbán Mancika, Ványi 
Bözsi, Dezső B.

Szilveszteri 
vacsora 

az 

„ARAY BIKA“ 
éttermiben

Bika eröleves
Libamáj pástétom Nőmethné asszony 

módra
Malacpecsenye pezsgés káposztával 

Farsangi fánk 
Sajt

Terítékenként 90 ezer korona. Aszta­
lok megrendelhetők a Bika portásánál.
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Prot.: Dávid. Kath.: Tamil.
A ■etoorolégiai intézet leiratéit

Kajánkban ma reggel mindenütt esett, 
a csapadék a legtöbb helyen 5 mm-en 
tini van. Az idő tegnap borús volt, több 
nyíre néhány fokkal a 0 foknál magasabb 
hőmérséklettel.

Időprognózis : Változékony, szeles idő, 
némi hőstiiyedéssel és kevés csapadékkal.

Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu­
nyady utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-urcsa 43) Arany Jánost 
(Csapó-utca 77)

— Dr Haendel Vilmos gyásza. 
Megrendítő csapás érte dr Haendel 
Vilmos egyetemi tanárt, akinek édes 
atyja, legidősebb Haendel Vilmos 
Selmecbányái evangélikus főesperes 
90 éves korában Selmecbányán ka­
rácsony első napján elhunyt. Haendel 
főesperes egyike volt az evangélikus 
egyház legkiválóbb vezérférfiainak, 
akinek kimagasló egyéniségét a 
cseh zsarnokság se merte érinteni. 
Hajlott kora ellenőre is a régi nagy 
magyar prédikátorok fanatikus hi­
tével tartotta össze a Selmecbányái 
evangélikus magyarok gyülekezetét. 
A béke boldog éveiben is hatalmas 
ős értékes munkát végzett s ennek 
elismeréséül a Ferenc József rendet 
és még számos magas kitüntetést 
kapott. Halála nemcsak családját 
borította gyászba, de őszinte szív­
vel gyászolja az egész felvidéki 
magyarság, amelynek életében az 
ősz lelkipásztor elhunyta folytán 
pótolhatatlan ür támadt.

— Eljegyzés. Darőczy Böskét, 
Daróczy József ügyvéd, ny. törvény­
széki tanácselnök bájos leányát el­
jegyezte Schüfjer Imre m. kir. hon- 
védfőhadnagy.

— Egyelőre elodázzák a bolthe- 
lylségek feisaabadiiását Budapestről 
jelentig •’ Walkó Lajos kereskedelmi 
miniszter hatáskörébe került az'üzlet- 
helyiségek felszabadításának ügye. 
Előreláthatóan elodázzák a bolthelyi­
ségek felszabadításának határidejét.

— Esküvő- Radnóti Istvan, a 
.SzEFHE“ volt budapesti elnöke, a 
Falu-Szövetség titkára “és Bencze 
Erzsébet december 26 án tartották 
esküvőjüket a gyergyótölgyesi róm. 
kath. templomban.

— B-llslára helyeseli volt állam! 
isztvlselő bármilyen állást, vagy 

raagánmunkát szerény díjazásért 
elvállal. Szives megkereséseket a 
kiadóhivatalba kér.

— Borzalmas kazánrobbanás a 
csókái állomáson. Zentáról jelentik: 
Csóka állomázhoz közel nyilt pá­
lyán az egyik vonat mozdonya tar­
tályából kipattant a szikra és ka- 
'ánrobbanást okozott. A robbanás 
az egész mozdonyt szétvetette. A 
detonáció a mozdonyvezetőt és a fű­
tőt a levegőbe röpítette. A kőt sze­
rencsétlen ember holttestét még nem 
találták meg.

Berzéky 
fényképészeti műterme ünnep­
napokon is nyitva. Tisztviselő 
igazolványba képek uj rendelet 
szerint készülnek előnyös árban.

A britzl dohánygyár 
borzalmas karácsony-éjszakája

Berlin, december 28. Borzalmas 
gyilkosságot fedezett fel karácsony 
első napján a bitzi rendőrség. A 
szent estén Britzbea meggyilkolták 
Wilhelm Wurzelt dohánygyári igaz­
gatót, aki a délutáni órákban még 
irodájában dolgozott.

A gyilkosságot a dohánygyár 
egyik állandó vásárlója, Böhle Vil­
mos felesége fedezte fel, aki segít­
ségért kezdett kiabálni, mire a 
gyilkos

öt Is leszúrta.
A gyilkos magához vette a dohány-

A Jótékony-Nőegylet tisztújító 
közgyűlése

Egyhangú lelkesedénél választották meg az uj tisztikart
(A Hajduföld tudósítójától.) A deb­

receni Jótékony-Nőegylet december 
27-őn tartotta tisztújító közgyűlésit 
a városháza tanácstermében. A gyű­
lést Fráter Erzsébet beszéde nyi­
totta meg, melyben rámutatott az 
egyesület karitativ munkálkodásának 
nagy eredményeire. Az egylet va­
gyonából és jótékony előadások jöve­
delméből

állandóan száz szegényt segé­
lyeztek,

a karácsonyi szeretet ünnepség al­
kalmával pedig 200 gyermeket láttak 
el adományokkal. Megnyitója végén 
Fráter Erzsébet bejelentette a tiszti­
kar lemondását ős kérte az uj tiszti­
kar megválasztását.

A közgyűlés egyhangú lelkese- 
sedéssel elnöknek újra Fráter 

Erzsébetet választotta meg, 
aki páratlan ügybuzgalommal ős sze 
rotettel vezette eddig is a nőegylet 
ügyeit. Ugyancsak egyhangúlag vá­
lasztották meg újból a régi aielntL 
köket: Sass BMánét ős Guda Da- 
suőnét.

A tisztikar tagjai lettek; igazgató 
Szele György, ügyész dr Ochváry 
László, Njgy Jenő, titkár Vallner 
Gyula, ellenőr Nurga Pál. — A 
nyolcvan tagú választmány tagjai : 

Bankó Gizánő, Ady Lajosné, Bal­
tazár Dazsőnó, Balog Istváuné, Br­
ing Eieuiőrné, Bárdos G hátié, Bi 
szörmőnyi Páíné, Dciőffy Józsefné, 
Fehértói Béláné, GJánffy Jánosné, 
Ormódy Lsjosné, vecsey Nagy 
Endrőné, Gőressy Kálmánná, Gyár- 
mathy Istvánná, Horvay Róbertné, 
Ksszanyitzky Endréné, Kelemen

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflanelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeznek I ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kísérni I

aszódi és Rótta Divatáruháza
A Köze. Tisztv. Orw. Szöv. szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5”/, kedvezmény
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gyári igazgató minden értékét, arany­
óráját, pénztáré ijátj és elakart 
szökni. Az iroda előtt találkozott 
Bőhlené asszounyal, aki bevásárlás 
céljából kereste fel az igazgatót. A 
gyilkos rárohant az asszonyra és őt 
is a földre terítette.

Wurzelt délután 5 órakor kisaen- 
vedett, Böhlenő asszony felépüléséhez 
kevés reményt fűznek az orvosok. 
Az elmenekült tettesről

nagyon hiányos 
személyi adatok állanak a rendőrség 
rendelkezésére.

Ernöné, Kasnerü Lajosné, Rugón- 
falvi Ki^s Istvánná, Konc5 Aurélné, 
Konrád Teréz, Komlóssy Dazsőnő, 
Karay Sándorné, Körőssy Kálmánná, 
Kovaliczky Antalné, Koszorús Kál­
mánná, Kun Báláné, Kubek Erzsé­
bet, Magosé Györgyné, Maizner Já­
nosáé. Nagy Gáborné, Nagy Sán­
dorné, P. Nagy Zoltánná, Ochváry 
Lászlóné, Pávay Józsefné, Patakó 
Szokolay Ernőné, Révész Imréné, 
Rásó Sándorné, Rágó Istvánná, 
Rauchbauer Ödönné, Rauchbauer 
Jenőné, Rottler Báláne, Szabó Mi­
hályné, Szutor Ferencnő, Nagy La­
josné, Pap Károlyné, Pákozdy Sán­
dorné, Szabó Józsefné, Szalai Ákos­
áé, Szaplonczay Gyuláné, Szele 
Györgyné, Szontagh Félix nő, Szu- 
nyogh Sándorné, Szűcs Gézáné, Tan­
kó Bélánő, Tarvev Tamásnő, Tüdős 
Kálmánná, Sz. Tóth Báláná, Uray 
Sándorné, Varga Páíné, Valter 
Gyuláné, Zoltán Ödönné, Vekerdy 
Bóláné, Szeromley Báláné, Pap Fe- 
rancnő, Szabó latvánné, Jeney Sán­
dorné, Vásáry Erzsébet, Kabay 
Györgyné, Ferenczy Miklósnő, Ba­
lázs Károlyné, Fuchsz Imréné, Ku- 
tassy Jenőné, Boldizsár Kálmánná, 
Csűrös Ferancnő, Komoróczy Imréné, 
Hadházy Zsigmondné, Darkó Je­
nőné, Bélák Andorné és Szekér 
Ernőné.

A titkár és ellenőri jelentős fel­
olvasása után egyhangúlag elfo­
gadták a jövő évi költségvetést.

Az 1926. évi tagsági dijakat évi 
2 pengőben, alapitó tagok diját 40 
pengőben állapították meg.

A közgyűlés Fráter Erzsébet 
e’nSknő éltetésével ért vígét.

— Eljegyzés. Apródy Mihály 
postaaltiszt leányát Bűzlikét eljegyezte 
Reményi Zoltán. Minden külön ér­
tesítés helyett.

— Bandiss Győző ny. hnssár- 
SSázadoS meghalt. Debrecen és a 
Tiszántúl magyar tánadalma őszinte 
és általános részvéttel értesült a ma­
gyar hadsereg egyik volt, kiváló tag­
jának, Bandiss Győző ny. huszár­
századosnak elhunytáról. Bandiss 
Győző a magyar katonai karakter 
mintaképe volt, aki hősi elszántsággal 
és önfeláldozással küzdötte végig a 
világháborút. A forradalmak után 
Nagyváradon telepedett meg család­
jával együtt, majd az oláhok folytonos 
kellemetlenkedései miatt kénytelen 
volt átjönni Debrecenbe, ahol az ál­
lamrendőrség számvevőségénél vállalt 
állást. 1925. tavaszán a Nyukosz deb­
receni csoportjának titkára lett, mely 
minőségében rendkívül becses szol­
gálatokat tett a nyugdijas tisztek ér­
dekében. Novemberben ismét kiújult 
az oláh megszállás alatt szerzett be­
tegsége és bekellett szállítani a kli­
nikára, ahol gondos ápolásban része­
sítették, szervezete azonban nem tu­
dott megbirkózni a kórral és hétfőn 
hajnalban 4 órakor életének 53-ik és 
házasságának 30-ilc évében meghalt. 
Feleségén és gyermekein kívül ki­
terjedt, előkelő rokonság gyászolja. 
I emelése december 30-án, szerdán 
délután 5 órakor lesz a római katho- 
likus temető kápolnájából.

— Eljegyzés. Papp Ferenc a M. 
T. 1. munkatársa eljegyezte Bagi 
Irmuskát.

! Olcsó alma I 
kettőezer koronától hatezerötszáz koronáig 
kicsinyben és nlgybankspható Csapi-n. 35 

Kársainál-
— A magyar {Telefonhír­

mondó és Rádió Rt. rádió 
műsora. 1925 december 29-én: 
9, 12 és 15 órakor: Hírek, közgaz­
daság, művészet, felolvasás, 17 óra- 
kor délutáni hangverseny. 19 óra­
kor a m. kir. Operaház »Jancsi és 
Juliska“ opera ég „Májvácska király­
kisasszony“ ballett előadása.
- Adományok a barakklakók 

részére: vitéz Porubszky Andorné 
100.000 koronát,, dr Árvay Béláné 
ruhafélék, cipő.

I
 Mutassa meg rossz fogát, ■ 

müfogát Váry János fog- ■ 
műtermében Darabos-utca 18, E 
szám alatt. Kollégium mögött.

- Legszebb újévi ajándék egy 
fénykép Liener műterméből Csapó- 
utca 1.
- TttUnyártás, kirakatok lükrósések, 

utók cslzxolt tivegeiéie, Sipkovits, Szív­
utca 15—15. Telefon 3—56.

— 4850 ember énekel Molnár 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban.

Deutsch Márkus és Testvére
úri és polgári szabósága

Kossuth-utca 24. Balogh-palota
Fazonmunkák kivételes olcsó árban

— Fábry hölgyfodrász, manicure 
szalon (Batthyány-utca 2). Hajmunka, 
hajfestés.

— Hirdessen a Hajdníöldben I

Alpár Gitta, Dullyen Klára hegedümüvésznö, dr Székelyhidy Ferenc 
együttes hangversenye január 5-én este 8 órakor a Bikában. Jegyek előreválthatok: Csanak 
József Kér. Rt.-nál Piac-utca 51. szám. MÁV. II. Menetjegyirodában Piac-utca 56. szám.
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— Heul Oixkír leatixarxő <e 
«Hilal ■«(■Arteste magit. Szer­
ién este Víci-utca 52. szám alatt 
evő lakisin Dlenzt Oszkár son- 
[oraaüTési és zeneszerző öngyil- 
oaeági »indákból tíz gramm ve- 
cnált vett be 8 izomba ton reggel 
aeghalt. — A kiváló seneszerzö és 
nttvésa halála a társadalom és a 
ifivészi körök széles rétegében nagy 
felvétet keltett
— Felmentve a uareláa vádja 

lél. Demeter József földmives föld­
ire ez év őszén áttévedt Fülőp 
diklós tehene. Demeter befogta a 
»szagot és csak 200 ezer korona 
ártérités lefizetése ellenében volt 
ajlandó kiadni Fülöp ezért zsaro 
tsért feljelentette Demeter Józsefet, 
k tegnap megtartott törvényszéki fő- 
irgyaláson azonban 9 törvényszék 
tzal az indokolással, hogy Deme- 
írnek joga volt a tilosba tévedt jó­
ságot behajtani és az esetleges kárért 
ártéritést követelni felmentette vád- 
>ttat a zsarolás vádja alól.

— Hibaigazítás. Karácsonyi mel- 
ikle’ü okben Juhász Géza, Baba a 
áznál c. versébe néhány értelem- 
avató sajtóhiba átúszott be. Az 5. 
orban rakott b. rakok, a 18. sorban 
rdítá» helyett ordioz olvasandó.
— Letneiedények, öntött vasedé- 

yek, korcsolyák legolcsóbban Ko­
tes Gyula vastizletében, Bika mel- 
>tli sarkon.
— Újévi ajándéknak szánt amatőr 

myképexö gépek legolcsóbb beszer­
zi forrása Liener műterme, Csapó­
tea 1.

SZÍNHÁZ
MOsor:

Kedd: Marika. D) bérlet.
Szerda: Marika. B) bérlet.
Csütörtök délután: Pintyőke. — Este 

lanka. — Este fél 11 órakrr Nagy sail- 
Mzteri kabaré.
Péntek: Délután Régi jó Budapest, 
ite: Baba.

Mozgóaslnhézak közleményei:
Vigzsiikáx-sieiRé

Cecil de Miliő remekműve a Ra­
ins Parawonat cégnek a legnagyobb 
lmje, Aa élet tékoslói 8 részben.

rész : A pillangó-tánc. II. rész : 
özvirágok. III. rész: Az égi ös 
íny. Mind a három rész egy elő 
iásban. A főszerepeket ugyanazok 
lazák, akik már a Tizparaacsolat- 
m jelét adták utólérhetetlen mtt 
iszi tehetségüknek. E ragyogó tár- 
tdaltni dráma megadja a feleletet 
rre, hogy egy tökéletes filmnek 
ilyennek kell meseszövésben, ren- 
ezésben, művészi játékban ős ki* 
itelben lennie. A főváros legelső 
tozi színházaiban mindenkor zsű­
rit ház előtt pergelt le.
Jön I Monsieur Beaucsire (F'garo 

fensége) Rudolph Valentino, Bebe 
isniels, Lois Wilson és Doris 
íenyon-nal.

ApeUe-nosgt
Amerika legjobb lovasával : Thow- 

ennal megy Az ördög lovas. A leg- 
zebb cow-boly film 5 felvonásban, 
.a utólérhetetlen lovas trükkökön 
ívül a darab meséje teszi, amely 
altétleaül méltó riválisa a Tom 
[ix-filmnek. Kísérők: Magyar Hír­
dó és két amerikai burleszk.

Jön I A Démon (A fehér majom) 
larbara La Marr-al. A Fickó Laura 
»a plante és Hoot Gibson nai.
Szilveszter estén aa Apolló, Urá- 

ia és Vígszínházban háromórás 
igest, melyen igen sok ajándék lesz 
közönség közötti teljesen ingyen 

iosztva.

TESTEDZÉS
Küzdelmek Budapest 
boxoló bajnokságáért
Az elmúlt héten kezdték meg 

Budapest boxoló bajnokságának elő- 
mérkőzéseit és karácsony másod­
napján este 7 órakor rendezték meg 
a döntőmérkőxéseket a következő 
eredménnyel:

Légsulybajnok Kocsis TTC, má- 
íodik Adler harmadik kerület.

Bantam súly bájt ok Korpás BTC, 
második Verne TTC.

Pehelysúly bajnok Szobolevszky 
TTC.

Kónnyüsulybajnob Veres Spárta, 
második Erdős MTK, aki a klub 
orvosának orvosi igazolványa sze 
rint nem állhatott ki a döntöméri ő 
zésre. A derék sportman, aki a 
karaaton tartózkodott, onnan kiál­
totta, hogy ő indulni akart, de nem 
engedték. A vezetőség kénytelen 
volt az orvosi igazolvány felmuta­
tásával igazolni eljárását.

Valter-sulybsn bajnok Schreiber 
Spárta, második Kulesár FTC.

Középsulybajnok Siliga Spárta, má­
sodik Ostermann III. kerület, aki 
közben egy percig bajnok volt.

Kisnehéssulybajnok Wittmann NSC, 
második Rendbaeh TTC.

N hizeulybnjnok ScbwirtzerSpárta 
második Nánay (Megyei).

A IDE Bsxóversenye. A MUE ka­
rácsony máBodnrpjftn délután ren­
dezte a Rudas-furdő uszodájában 
évzáró uszöversenyét, mely 26 ver- 
senyszámbcl állóit.

A versenyen két vándordíj sorsa 
is eldőlt.

Főbb eredmények : Hölgy gyors 
60 méter, első S pos M»n,ci 

48.5 mp., másod k Kraszner MUE 
50 mp. E'ső osztályú hölgv mell­
úszás 100 méleras, első Korányi 
Iloikr NSC 1 p. 40 mp., első oszt, 
hölgy hátufzás 100 méter, eh ö 
Szolnoki Kató MUE 1 p. 89 mp., 
második Sipos Msi.ci NSC. — Gyors 
úszás 60 méter, első Gáborfi NSC 
35 p. 2 mp. Háromszor 40 méteres 
gyoisuszó staféta, első a III. kerület 
Á csapata 1 p. 9 mp., második NSC 
1 p. 10 mp. Hatuszás 100 méter, 
első Bartha NSC 1 p. 15 p. 8 up. 
Háromszor 40 métere^ hölgy gyors 
úszó stafóta, első NSC capita 1 p. 
22 p. 6 mp., második a III. kerület. 
Háromszor 40 méteres vegyes sta­
féta első osztályú (mell, hát, sprint,) 
első az NSC 1 p. 16 mp., második 
a III. került, harmadik FTC. Há­
romszor 40 méteres v-gyea staféta i 
első az NSC 1 p. 42 mp, Tréfás 
ruhauszás 40 méter első Döraörfi 
MUE. Vizipoló mérkőzés a MUE és 
a MaC között. Eredmény 8 :3, fél­
idő 4 : 1.

közgazdaság
A debreceni xertésváxár. A mai 

kövérpiacon a felhajtás 400 darab 
sertés volt. Kereslet közepe-. A vá­
sár irányzata tartott. Jóminöségü 
sertés ki'ogrammonként 15—16 ezer, 
közepes 14—15 ezar, silány 12 ezer 
koronáért felfelé kelt. A sovány 
piacon kis felhajtás volt Éősulyban 
12—16 ezer koronát kínáltak a hí­
zónak valóért. A szopós malacok 
iránt mutatkozott nagyobb kereslet, 
vásárlás azonban elég csekély volt. 
Jóminőségü malacért 15 ezer koro­
nát is megadtak kilónként, 8iiiny»bö 
ellenben csak 12—13 ezer korona 
körött kelt.

A TŐZSDE
nn~~ ~r

T«rmenv<6zs0« zárlat
A mai terménytőzsdén u Irányzat igen 

sziláid volt A forgalom azonban kevés, 
tengeriben történtek nagyobb vásárlások 
külföldre.

uv.ulos ir»k; 76 kilós tieaavidékl 
búza 400—405, egyéb 897— 4C2, 77 
kü<m tiszavidéki 405-410, egyéb 408 - 
407, 78 kilós tiszavldéki búza 407— 
417, egyéb 405-410, 79 kilós tiaz*- 
vide>i búza 412—415, egyéb 410—412, 
sőrárpa 285—3B0, takirmányárpa 235— 
250, köles 200-217, zab 250-857, ten­
geri 185—190, repce 600-610, korpa 
175-177, rozs 245 250.
Magyar Nemzeti Bank jelentést 

a de visa árfolyamokról
Dollár 71550—71950, angol font 545640- 

3-.6C40, hollandi forint 28634 —28784, 
trar.^a trnok 2610—2625, svaiéi Irar' 
13782 -13822, cseh ko.ona 2109—2117, 
ei 385-340, lira 2885-2900, ■finar 1282 
1267, 10U német márka 16948-17018 
úMa trZk 1C066—’0C98, lengyel
márka 87(0—9300, Leva 5 9—512 
Korona.

KOZMETIKAI 
INTÉZETEM-
b*n minden hö’fy üde, ragyogó »ép- 
ségl arcbőrt nyerhet 10 nap alatt, 
Eltávolítók BBeplöt. májfoltot, mlteaa- 
aaert, eeemölcsöt, arv- és kéavörös- 
eéget, hajaiAL kát aro-, kél-, mell- éa 
karról. Hzeplökenöca kapható : 
SZtCHENYI-UTCA 10. SZÄM.

v^*ih%ro.
asszonyok

A debreceniek t«lálkozóh elye 
j Budapest elsőrendű,
modern családi szállója az

SZÁLLODA
%

számmá
VI., P0DM4NICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, melegvisazolgálta* 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

Hölgyek!
SZABNI-»! MTVARRNI

ÍPa"“ag ÍS ‘egrt vidäbt> időn 
belől uj és könnyen elsajátítható me­

tódus alapján s
labotfalvi MARKOS LUJZA 

női divatszalonjában
Debrecen, RAköcil-utca 41. az WaH 

m mini ni naiima m'

SZÓZAT
KKRESZTÉMY, POLITIKAI KAPILAP

Elön.etéa : Kgy Kór» 40.000 K 
Begyedéire 10,000 korona. — 
Egyes szám Ara hétköznap aOeO 
korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, BYOHS 
eredményt ér el, ha. a 
SKÓZAT-ban hirdet I li

Világáruház
Budapest, 

VII., Rákóczi-ut 42.

Téli reklámcikkeink:
Korona

Schottisch-szövet— — 26500
Férfi strapa-szövet 140 cm 89000
Crépe de chine, minden 

színben — — — 127000
Flanell, reme'< mintákban 21800
Sport flanel), 70 Cm. szé­

le, _____ 14800 
Vászon (pamut) •— — 11800
Mosott chiffon — — 15500
Zefir - — - — 19900
Női ing vagy nadrág — 30000 
Bunda seal electric crépe

de chinnel bélelve — 3800000 
Női téli kabát, gyapjú

velour, biberett és elec-
tric-gallér kézelővel, vé­
gig bélelve — — 1350000 

Női téli kabát, szőrme­
gallérral — — — 85000C

Női téli kabát, gyapju- 
velourból végig bélelve 980000

Médi téli kabát, gyapju- 
velourból végig bélelve 39000G

Trikó selyem jumper — 98000
Flanell takaró — — 95000

Kelengyében, garnitú­
rában, paplanokban 

nagy választék I
Mintádat vidékre 

készséggel küldünk !
Kérjük t. vevőinket, mielőtt bevásárlá­
sait eszközölné, tekintse meg vétel­
kényszer nélkül dúsan felszerelt 

raktárunkat.

Pénztár- blohli 
öt fái* betűjelzéssé’ 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk hiadóltlDafalában 
Piac-utca 59. sz.
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KUN JÓZSEF 
kévatvM éa müköaaörüa 

Debrecen, Széchenyi-u. 1 
SoMnzeui konyha 6« wiabkések, «Hók 

felelősség mellett kaphatók

!! FÉNYKÉPEK !!
■ilyen leaaáilitott árak mellett.

3 visít 30003, 6 lev. lap 5000J korona.
Nígykáaok bármely kép után rendkívül 

jutányosán
TAKÁCS mitermében Csapé u. 16.

Budapest székes főváros Hungária gyógyforrásának 
GYÓGY és ÜDÍTŐ 

vize

„HARMAT“ VIZ
páratlan gyógyhatású

vese, hólyag, köszvény, gyomor, hátbántalmaknál.
Borral kltOnő I

Kapható minden jobb vendégló ét f&szerfizletben.
Főraktár Debrecen, Csapó-utca 71.

BoroWalhozih ön?
. .. ( arcbőrét, Kíméli idejét, 

( pénzét,
h* R EX -féle tégely es 

borotvaszappant 
hat znál.

Kapható mindenütt! 
Főraktár: Rex drogueria városhás 

épület.

gazdálkodók figyElmÉbe]
Jóminőségtt juhássos bundát raktáron 
tart — Megrende ént jutányosán készít 

Siói kivitek férfi él sói bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható él nogreilelheli

Zongorák és pianinók 
valamin GRAMOFON éa miadenacBü ka aga »erek aagyválaaztékbau 

Szendrő Sándor 
Batthyány-utca 2 2. sa. — Telefon 7—29.

Mos, fest, tisztit 
mindennemű ruhát kifogástalanul, 
fatlérak éakéaalék 
mrituáikamái rektónárkaa ül

Birlnyi Róza Csapó-u 15. 
Kelmefestés és vogyUsztitAs 

legolcsóbb árban.

Békebeli legjobb minboégil

Barkó szűcsnél, Nyil-u. 21,

Westend Szálló
VI. Berlini tér 3. (Myugatl pályaudvar)

megnyílt
Központi fütis 

Melegvíz a mosdókban 
Fürdők — Lift

Szobaárak központi fűtéssel, hideg me­
legvízzel 40000 koronától, 60000 K-tól.

Csapó-utca 67.

BÁLINT JÚZSEF
BMtalOl

Ajánlja iáját készitétü bútorait.

UJ ÉS REBUILT

ÍRÓGÉPEK
Remington Portable ói ERIKA 

utazó irodai gépek tokkal.

Leszállítóit árak 1 

Vass János műszerész 
Budapest,

IV. Molnár-utca 1. (Eakii- térnél 
Tel. J. 151-04.

m?r minden könyvkereskedésben

ZIVUSKA JENŐ
könyve

A filozófia története

A könyv megrendelhető a Hajduföld 
kiadóhivatalában is. — A tudomány 
filozófiájának mesteri leírása ez a 
könyv, amely minden müveit ember­
nek könyvtárában meg kell legyen.

Megnyílt! „PANNÓNIA“ Megnyílt! 
férfi ruha, cipő és kalap 

Részletáruház 
Köves! és Neumann Slmonffy-utca 7. sz. 

Heti és havi törlesztésre előnyös árak mellett.

I u j i Kérjük a cégre ügyelni l

poroszszén»hohsz

uji

Nagy karácsonyi és újévi vásár I
ifiii ■■ | bútoráruházában DEBRECEN 
** lllor rnO FEREMC JÓZSEF-UT 68. sz. 1^111^1 MlOnySt részletfizetésre la olcsón vá­

sárolt! at.

Szabó és Zengevald cég 

nagy karácsonyi vásárt rendez 
leszállított árak melletti!

Karácsoayi ajándéknak alkalmas újdonságok érkeztek.

>» c •3 Zsirbödön

r-
Saját

E 

u és mindennemű zománcedény
■Cö s legjobb minőségben, legolcsóbban ps.

be kapható nagyban éti kicsinyben a r-*-
s

*-•

"c? Lámpagyárban JU, 
s

CZ) Piac-utca 85. szám
__ J

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban

utólérhetetlen
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal

»iro

Prelszner János szobrász műterme
Debrecen, Rákóczl-utca 13 szám

Készítek mindenféle díszítő szobrász munkát. Műkőből: Hősi emlékeket, sírköveket, 
sirszegélvt. lépcsőket, lábazatokat, kelti vázákat. Betonból, Mtető-itató vályúkat, 
kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, terazzo- é« lapburkolást, különféle 
műmárvány munkákat. Rajzókkal, költségvetéssel mindenkor díjtalanul szolgálok.

Dávidházy Kálmán DEBRECEN. FÜVÉSZKERT-U. 9.

Alapittatott 1851 ben. Telefon 201.

Elsőrangú munka, jutányos árak, gyors szállítás I! I

valamint száras tűzifa kicsinyben és 
nagyban kapható Debrecen legrégibb 

eégéuél

Gabányl-telepen
Cégtulajdonos Láng Miklós

•upé-ktM M *r«Ma 4-49,

1902 Alapítva 1802

GLATTSTEIN
kárpitra

Püspöki palota II. udvar
Raktáron tart bénáiért takaróval, mat­
racot, plüssdiványt, Sohöberl-ágy és 

fotel, angol és Hergel garnitnrákaL

Patkány t És ogEPEt
24 órán belül mindenki kiirt­
hatja szabadalmazott irtóanyag­
gal. Vagyon olcsón kapható 

Stern festéküzlet 
Piac-ntca 10. Bikával szemben

Hiuki is nihiilr HU iiiuNu kükiti l
NAGY ÉS VÉRTES R,-T.
Budapest, V„ Arany János-u. »S.

Intrika! és svét Irodai bertndaiéaek, 
miadeaaetnü irodai bátor, — Saját
— — kárpitosra ke y, — — 
Garnitúrák, fotelek, m a t r á c o k stb.
— Előnyős fizetési feltételek. — 
Kívánatra megküldjük mgy képes
— ALBUMUNKAT. -

DESEŐ LAJOS
ny. esredes könyv« az

DHOSzHíBOnil

A vázlatokkal gazdagon felszerelt 
könyv szemléltetően tárja elénk 
a nagy háború minden mozzana­
tát éa az olvasó íokozódo érdek­
lődéivel kiféri a háború egyes 
fordulatait. — A könyv kapható 
minden könyvkeretkedésben vagy 
a „Hajduföld“ kiadóhivatalában 
(Piac-utca 59) is megrendelhető
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APROHIRDETESEK
Levelezés Ajánlat

««földről barátért, nagy ayomorban lévő 
int gánlisstviaelő kérő szavai esedeznek 
áron nemesen érző nri asszon; hoz vsgy 
úri emberhez, aki őt, hogy álláshoz jut­
hasson, némi ruhával és CCO.OOO koro­
nával kisegítené. Cimet a kiadóhivatalba 
.Örökké hálás* jeligére kérem 519 

3 évei jómegjrlenésű, csinos, elvált asz- 
szony szép kelengyével, 3 szoba be­
rendezésfel, 50 hold prima főid örök­
séggel férjhez mmne o*aládias életet 
kedvelő férfihoz. Tisztviselők teljes cimö 
levelet .Dunántúli* jeligére a kiadó­
hivatalba. 495

Mm«||«leiésa úri asszony ismeretség hí­
ján ezúton óhajt kor ekt úri emberrel 
megismerkedni. Levelet ,Uri asszony 
36* jeligére a kiadóba. 508

Lakás
Keresek szoba, konyhát lakást kül­

sőségen baromfi és disznótartással, i 
Szalkai-utca 5. 474 '

Külőnbejáratu szép utcai bútorozott 
szoba előszobával kiadó Barna-utca 
15., földszint 462 '

Egyszobás, konyhái lakás átadó le- I 
lépéssel. Értekezhetni Széchenyi- 
utca 19, ügyvédi iroda. 523

Egy szoba, konyha kiadó gyermek­
telennek III. utca 15, Tisztviselő­
telep, vasúti őrházzal szemben 476

Bútorozott szoba kiadó, esetleg 
konyhahasználattal Némethy, Csapó 
71 2—3 között.

Motorozott szoba két személyre esetleg 
konyhával kiadó. Szappanos 7.

Bét szoba, konyha, kamara, nyári konyha, 
verenda kevés lelépés el azonnal átadó. 
Hathári-ut 19. 501

Bfltrroíott udvari szoba kiadó Miklós utca 
26. 493

Sátorozott szoba közpo- (ban január else­
jére kiadó Hüvelyes 6. 497

EldlUéit (osipkebeadást) vállal Nagy Gyula 
mühímző József kir, heroegu' 3. 491

Tölgy aprított és hasábfa állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa. 
kereskedőnél Károly Perei c József- ut 
20. Telefon 647. 647

Igea szép és változatos külföldi bélyegek 
és sorozatok érkeztek Hírlapíród« Szé­
chenyi utca 6. 5'8

Ujber. kellemes ízű, literenként 9C00 kor.
Geréby, Deák Ferenc-utca 13. 466

Irnrifli “nnkaorők perfekt kiképzése a ii uuni Könyvviteli szakirodában ían- 
dia-atca 8 b. lyolcbetes könyvviteli gép 
éa gy ráíró < síi szaktanfolyam kezdődik 
fannar 10 tél Beiratkozás január 6-ig. 
Tisztviselők őa »lláaban nem lévőknek 
réMletflietési kedretméiy Ölesé tandíj! 
Vidékieknek ktüönóra alkalmas időben 
lelenttexők podekt irodai munkaerőkké 
lennek kiképezve 521

Magános nő ápolónőnek, gazdasz- 
szonynak 
elmenne.
Nyil-utca

Debreceni 
házakhoz ___
gyek, Kertészné, Darabos utca 53, 
ajtó 3. 482

Zongora bérbe adó. Cim Arany 
János 62. Telefon II—31. 477

vegy 
Ozv.

138. 
bélest 
vagy

gyermekek mellé 
Győri Istvánné, 

481 
vagy rétest csinálni 
vendéglőbe elme-

490

491

ALFÖLD’
:: CIPŐÜZEM ::
PIAC-UTCA 72. SZ. ALATTI 
ROYALSZÁLLÓVAL SZEM­
BENI UJ HELYISÉGÉBEN 

megkezdte
OLCSÓ 

KARÁCSONYI 
CIPŐK 

árusítását.

Féili fűzős cipók
200 ezer K-tól

és dísszel
325 ezer K-tól

Női magasazáru fűzfa lackorral

160 ezer K-tól
Női msgassiiáru I boksz lackorral

K-tól

Férfi fűzős lsekor al

220 ezer
Női kivágott cipő

150 ezer
Női posztó niágaasaáru

140 ezer
Gyermekcipők

38 ezer

K-tól

K-tól

K tói

A leg/ebb lack- pezsgő 
és krokodil bőr cipők.

Mérték cipők a saját üzememben 
tétnél szerinti 24 óra alatt ké

Hűnek.
Tessék a kirakatot megtekinteni /

Két peilekt varrónő házakhoz ajánlko­
zik vidékre. Pethő—Révész, Piac­
utca 50. 459

Planiné most é kereti, vételkényszer nél­
kül megteki ?tő Gärtner bangóidnál, 
Széchenyi-utca 15. 492

Sotfőrvliigára szakszerűen előkészít Kiss 
gépműhely soffőriskolája Erzsébet utca 
20. 5i6

NYUGALMAZOTT
FŐTISZTVISELŐKBŐL ALAKULT

Kereslet

1926 
április 

17—26-ig

Ml

1926 
április 

17-26 ig

12 milliót keresek upla értékű kézizálog 
fedezetre, magár aamatra. Cim a kiadó­
ban. 445

írógépet keresek hasz­
naitat, de jó állapotban. 

Cim a kiadc ban 516
Piauinót bérbe veszek. Kövy Lajos Piac- 

utca t9. 465
Hagyobb családu vincellért ke'es, aki leles 

kertészetet is vállal, Gorove uradalom 
Monostorpályi. Ajánl, tok fizetési igény 
megjelö.éesel írásban adtnd k be, 467 

Féldmives iskolát végzett kulcsárt, aki is­
pánt teendőket is végezné, kér s Go­
rove uradalom Mórostorpályi. Ajánlatok 
írásban fizetési igény megjelöléssel 
adandók be. 468

National ellenőrző pénztár gépet 
keresünk megvételre. Ajánlatot kér 
Dohány tőzsde Piac-u. 41. 472

Keresztyén gyermekszeretö kisasz- 
szony, ki önállóan főz, azonnal fel- 
vétetik, Cim a kiadóban. 464 

Mindenes leány keresleti« újévre. Jelent- 
bfakezes szerdán,.csütörtökön délután Mik- 

lós-utca 22. 563

’TŰZ’
FŰTŐANYAG KERESKEDELMI 

00 VÄLLALAT 00

DEBRECEN KÁLVIN TÉB 19. 8Z.
I 22. ajtó.

(Pötpöki palota Nagytemplom felőli oldal) 

TELEFON 353.

Hasáb----------------- 39ooo
Aprított -------  47000

■

Porosz szén-------- 93000 |
Porosz bánya koksz 95000 I

Áraink haza szállítva forgalmi adó­
val együtt értendők.

Saját érdekébenkisérje figyelem­
mel szállító szekereinket, hogy 
Önmaga győződhessen meg áru­

ink kitűnő minőségéről.

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI 

VÁSÁR
Rendezi a Budapesti Kereskede'mi és 
Iparkamara. — Vámszabadraktár, — A 
legjobb eladási alkalom — Áru. éa 
személyszállítási kedvezmények a bel. 
és külföldi vasutak és hajózási társa­
ságoknál. — Vizumkedvezmények. — 
Központi Iroda • Budapest, V. Szeruere- 
utca 6, — Tó. képviselet : Kereskedelmi 

és Iparkamara Debrecen,

Harácsonvi
GYERMEK 

EDÉNYEK 
GYERMEK 

SZERSZÁMOK 
SOLINGENI 

korcsolyák 
KARÁCSONYFA 

ÁLLVÁNYOK 
kaphatók

Sesztina 
Lajos 

vasnagykereskedésében 
DEBRECEN,

Ferenc József utca.

Háromnegyedei hegedűt és kotta állványt 
keresek megvételre. Cim Bika bérház 
II. em. 6. 463

Tisztviselőnő vagy tisztviselő, gyors 
és gépírásban gyakorlott előnyben, 
alkalmazást nyer Vasbutorgyárban 

487
Kölcsön venne tíztől tizenötmillióig 

jóljövedelemre háztulajdonos. Ér­
tekezhetni vasárnap. Cim a kiadó­

hivatalban 485
Intelligens, jómegjelenésü úrasszony ma­

gány s urnái ház vezetőnői állást keres, 
gyermek nem határoz, .Korrekt* jeligére 
hvelet a kiadóba. 50"

Január 1-re gazdasági állást keresek 
jó bizonyítvánnyal, Cim Ebes 13 
Kovács Imre gazda részére. 471

Ki adna kölcsön 20 milliót ren des 
kamatra s biztos fedezet mellett 1 
évre, Cim a kiadóban 488

Egy miedenes leányt keresek jsnuár 1-re 
jó bizonyítványokkal, Bethlen utca 33. 
szám 494

Egy jó családból való fiú kifutónak fel­
vétetik. Böszörményi István füszerfizlete 
Petőfi-tér 12. szám. 496

Eladás

Lengyel fest, tisztit)
g., ’ego'csWwL-Igg mitidfnnemtl ruhákat Csapó-utca 28. szám alatt. |

| Mindenki ajándékol 
' vagy sorsjegyet kap, 

aki az Arany Bika Divatházban vásárol

December 
4-töl December 

24-ig

Bika-épületben
i után egy guriga cérna és 1 drb mosdószappant 

, egy príma törölköző (vagy) nyakkendőt 
• egy blúzra való tenniszflanell. 1 pár f.nom 

. egy női inget (v.) 1 rrima férfi nadrágtartót 
” egy céinafátyol női (vagy) flór férfi harisnyát 
’ efy^lvat0Bhlyein saal (v.) 1 pár férfi boka- 

. egy férfi ing 2 gallérral (vagy) 3 mtr zefirt 
' e8y r‘íx,os ßv*PJU bl0UH ‘vagy) 1 kombinét 
. egy fehér vattás 2 személyes paplant,

-ás vásárlás után egy ajándék sorsjegy

150C00 K készpénz vásárlás 
300000 . 
400000 . , ’

500000 .
600COO .
80COOU , , ‘

1000000 , 
2IOCOCO . 
500( 000 , . ”

Vagy minden 10Q.000K 
Szolid árainkat ezen 
es kérjük arról meggyőződni flMT vételkényszer nélkül!

Villanymotor 1 és egynegyedes és héttized 
lóerős jutányos árban eladó. Erzsébet- 

utca 20. 50c
Eladó ház, egyszerűbb, öt egyszobás, 

konyháé lakásokkal osapóutcai villamos 
megállónál, olcsó, Értekezni Meszena- 
utca 12. 5Q2

Eladó tokánynak való malacok. Megtekint­
hetők Kossuth-utca 47, Nánássy. 504 

Wertheim-kassia 3-as eladó, Eötvös-utca 
110. 4199’

6'25 m. itató vasvályu eladó. Csapó-utca 
27. keresztépület. 500

Eladó hármas tükör, egy gyermek­
kocsi, petroleum lámpa, szekrény 
Arany János 31, a pincében 522 

Gyümölcsös, zöldséges kert, virág­
telep melegággyal, 2 hold terület, 
úri lakással eladó, esetleg bérbeadó 
Széchenyi ut 21 48C

Óbor kitűnő 13,000, uj 10.000 li­
terenként Baross-utca 20. 285

Fogorvosi vtllanyfurógép eladó Paulo 
Batthyány utca 22. 475

Gramofon jó hangú eladó József 
kir, herceg-utca 65, ajtó 4. 486

Ládák kiváló minőségben minden 
nagyságban, nagy mennyiségben, 
jutányos áron eladók Dohánynagy- 
tőzsde Piac 41. 473

_________ _ __ , IWH iMimiieaiiii
Ejoindßjabaü Debrecen, Ferenc Jówef-ut 5S. ~

Nyomaton a Magyar Nem«et)|Könyv- es Laj Kiauövänäifit


